

Анализ
по воспитательной работе
КГУ « Общеобразовательная школа села Спиридоновка »
за 2022-2023 учебный год

Основной воспитательной темой, над которой работала школа в прошедшем учебном году, являлась «Создание условий для формирования гражданской, правовой, самостоятельной, социально-активной личности, способной делать свой жизненный выбор и нести ответственность за судьбу своей страны».

По всем 8 направлениям в начале года был составлен и утвержден план работы, которого школа придерживалась в течение первой четверти .

-Воспитание казахстанского патриотизма и гражданственности, правовое воспитание;

-духовно-нравственное воспитание

-национальное воспитание;

-семейное воспитание;

-трудовое, экономическое и экологическое воспитание;

-поликультурное и художественно-эстетическое воспитание;

-интеллектуальное воспитание, воспитание информационной культуры;

-физическое воспитание, здоровый образ жизни.

Основными формами работы с детьми стали классные часы, праздники, викторины, конкурсы, соревнования, беседы. В школьных делах принимают участие все учащиеся.

Начиная с сентября особое место в воспитательной работе школы было отведено патриотическому воспитанию. Важной частью развития воспитательной системы являлось формирование и укрепление школьных традиций. Школа сохраняет и укрепляет их, так как воспитательный потенциал их бесценен. В течение 1 полугодия проведены такие традиционные мероприятия: День знаний, День языков, День пожилых людей, День учителя , Праздник Осени, День Республики Казахстана, День Независимости РК, Новогодний утренник. 1 Мая День единство народа Казахстана , к 78 –летию ВОВ , Последний звонок.

В рамках реализации программы «Рухани Жангыру» в нашей школе был проведен ряд мероприятий. Согласно плану воспитания казахстанского патриотизма был проведен единый классный час «К миру во всем мире через духовную культуру». В течение классного часа учащиеся слушали классных руководителей, которые рассказывали о казахстанской программе взаимодействия с соседями и построения мира и стабильности в стране.

Классные руководители провели профилактические беседы по профилактике пожаров в быту и поблагодарили за участие в конкурсах рисунков по пожарной безопасности.

Проведены беседы и инструктажи с учащимися по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, безопасного поведения на дорогах.

Согласно концепции школой был разработан план на каждый месяц. Каждый месяц имел свое направления, своё название, по направлению которого и работала школа.

В преддверии праздников были составлены планы, согласно которому и проходили мероприятия в школе.

Среди наиболее значимых коллективных творческих мероприятий хочется отметить следующие мероприятия:

-Беседа, посвященная Дню Республики Казахстан.

-Викторина «Моя страна!»

-Мероприятие: «Мой Независимый Казахстан!» учащиеся школы выступали, пели песни и танцевали.

-Классный час на тему: «Моя Родина –Казахстан», «Обычаи, традиции казахского народа». Ребята работали в группах, выступали у доски, слушали и пели песни о добре и дружбе.

Учащиеся познакомились с историческими событиями развития и становления нашей страны. Беседовали о государственных символах РК, отгадывали викторину, говорили пословицы о Родине.

Особый интерес у детей вызвала подготовка к проведению Новогоднего утренника который прошёл 29 декабря в 11.00 часов. Учащиеся проявили свои артистические способности, активность, талант. Была оказана помощь родительского комитета в приобретении призов, Всем детям были подарены подарки и призы.

В январе, с целью профилактики ОРВИ и гриппа, был проведён ряд мероприятий, таких как, конкурс рисунков «Я за здоровый образ жизни!», классные часы на тему «Что я знаю о гриппе?», «Профилактика ОРВИ и гриппа», составление памяток для учащихся «Профилактика ОРВИ и гриппа».

Во время весенних праздники 8 марта и праздник «Наурыз были проведены очень ярко .

Ко Дню единства народов Казахстана была проведена беседа на тему: прошли классные часы. На тему «Единство и согласие»

Целью классных часов было расширить знания обучающихся об истории празднования 1 мая, прививать интерес к труду, воспитывать уважительное отношение к людям разных профессий, классными руководителями была показана слайдовая презентация «Народы Казахстана», проведена викторина «День Единства народа Казахстан, Коллектив Днепропетровской средней школы сделали видеоролик поздравления посвященный празднику 1 – мая день единства народа Казахстана .

В честь 78 летия ВОВ в ОШ села Коржынколь прошли мероприятия Конкурс чтецов 1-7 классов , Эссе,ученики старались передать все печали и страдания страшных времён войны в стихотворениях, учащиеся ОШ села Коржынколь выступили показали своё мастерство и оригинальность исполнения. Конкурс рисунков проходил 1-5 классы к 78-летию ВОВ проводился конкурс рисунков .Учащиеся изображали на своих рисунках победную весну, праздничный салют, жизнь под мирным небом, все, что

касается Дня Победы и мира. Среди 9- классов учащиеся писали ЭССЕ на тему « Великая победа – подарок будущему поколению» 2020 Много интересного о земляках, участниках ВОВ дети услышали на библиотечной книжной выставки проведенном в библиотеке – час истории: «Мы помним – мы гордимся». Ребята внимательно слушали рассказы о героях ВОВ и активно участвовали в дискуссии: был проведён классный час в 1-9 классах, посвящённых 78-летию Великой Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.

В честь Дня семьи проходили мероприятия « Час семьи», спортивная эстафета « Мама папа я спортивная семья» , книжная выставка « Эта чудесная планета –семья», конкурс сочинений « Благополучие семьи-благополучие страны», классный час на тему « Отбасы -тәрбие басы, мектеп -тәрбие жаршысы». Проведены мероприятия к Дню государственных символов конкурс сочинений « Я горжусь своей Родиной», конкурс рисунков «Моя Родина Казахстан», информационный час «Рәміздер-рухымыз, арожданымыз»

1 июня состоялась торжественная линейка, посвященная последнему звонку. В это весеннее утро школьном спортзале фойе выглядело празднично и нарядно.

Торжественную линейку, посвященную последнему звонку открыла директор школы Исакова Г.Е Она поздравила всех со знаменательным днем, поблагодарила всех гостей, друзей и родителей за то, что они пришли поддержать и проводить наших дорогих выпускников в добрый путь. После чего торжественно, под музыку вышли нарядные, красивые с цветами и шарами выпускники 4 класса. Также в этот день прошёл праздник дня защиты детей .

Все проведённые мероприятия способствовали возникновению у учащихся чувства ответственности перед Родиной, гордости за свою страну. В течение всего учебного года в нашей школе проходили инструктажи среди учащихся и работниками школы, техника безопасности в осенние, зимнии ,весенние и летние каникулы .Также в школе проходят секции и кружки учащиеся посещают их 100%.

Подводя итоги, хочется отметить, что наша школа активно поддерживает связь с родителями. Они принимают участие в классных и общешкольных родительских собраниях, а также в подготовке и проведении праздников.

В школе нет проблем с правонарушениями, случаями употребления алкоголя или наркотиков. Проводится работа с самими учащимися, классными руководителями, по необходимости привлекается родительский комитет школы. Под постоянным контролем заведующей, классных руководителей находятся учащиеся, требующие особого внимания. Это отстающие ученики, ребята, у которых возникают какие-либо трудности в общении со сверстниками или взрослыми. Иногда, чтобы помочь ребятам в решении их проблем, бывает достаточно одной душевной беседы. И сами ребята ценят такую помощь, и родители бывают, благодарны за внимание к их детям.

В школе особое значение придавалось повышению двигательной активности учащихся, как в урочное время, так и при дополнительных занятиях. Ежедневно проводилась утренняя гимнастика до уроков во всех классах. В помощь учителям были назначены учащиеся, ответственные за организацию утренней гимнастики, которые подготовили комплекс упражнений. Работа будет продолжена.

Особая роль отводилась системе тематических классных часов, лекции, бесед, формирующих потребность в валеологических знаниях и умениях, создающих условия для организации здорового образа жизни.

Все проводимые мероприятия проходят на хорошем уровне, способствуют закреплению нравственных, эстетических, патриотических и гражданских качеств личности.

Выводы: Подводя итоги, можно сделать вывод о правильности выбранных целевых ориентиров и способов их реализации, хотя не все поставленные задачи были выполнены в полном объеме. План воспитательной работы в школе на 2022-2023 год выполнен

Рекомендации: В новом 2023-2024 учебном году, в рамках гражданско-патриотического воспитания целесообразно продолжить создание условий для формирования нравственных ценностей и ведущих жизненных ориентиров. Необходимо продолжить создание условий для развития творческих способностей, привлекать учащихся и их родителей к организации и проведению праздников и др. мероприятий.

Активизировать работу органов классного самоуправления, включить в планирование мероприятия, направленные на профилактику и укрепление здоровья. Вести пропаганду здорового образа жизни.





Выполнила зам директора по ВР :

Скалацкая И.П